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Ata nº. 019/2014

Sessão Ordinária do dia 19 de Maio de 2014

Aos dezenove (19) dias do mês de Maio de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze de maio de 2014. Resultando APROVADA
a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do
dia quatorze de maio de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Vereador
Leonardo Bortolin para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em
pauta, como segue: Telegrama 002584/MS/SE/FNS. Telegrama 002117/MS/SE/FNS.
Telegrama 002118/MS/SE/FNS. Telegrama 000374/MS/SE/FNS. Telegrama
000373/MS/SE/FNS. Telegrama 010569/MS/SE/FNS. Indicação nº. 008/2014 de autoria da
vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Construção de uma piscina pública
semiolímpica com vestiários e alambrado no entorno da mesma, com área a ser destinada pela
Prefeitura. Indicação nº. 020/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Solicita que seja construído com urgência asfalto no trecho entre a Rodovia MT 130,
aproximadamente trinta e dois quilômetros à direita, até a Comunidade Entre Rios. Indicação
nº. 021/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Indica urgência de
melhorias nas adaptações já existentes nos transportes coletivos e fazer adaptação nos
veículos que não a tem. Projeto de Lei nº. 437/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Dispõe sobre a alteração do artigo 4º incluindo o Parágrafo Único, na Lei Municipal
nº 631, de 10 de agosto de 2000, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 449/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a ceder em
Concessão de Direito Real de Uso o lote que menciona, para a Associação dos Contabilistas
de Primavera do Leste – ACONPLE, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 479/2014 de
autoria do vereador Irineu José Vieira. Assunto: Denomina a Praça localizada entre as Ruas
Massao Sakakima, Darci Pinzon, Jacinto S. da Rocha e João Basílio na Cohab Jaime Campos
de “Praça Claudino Antônio da Silva”. Projeto de Lei nº. 491/2014, com Caráter de Urgência
Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do artigo 3º da
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Lei Municipal nº 1.059, de 12 de Junho de 2008, e dá outras providências. Projeto Decreto
Legislativo nº. 017/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Mauro Portes. Projeto de Decreto Legislativo nº. 018/2014 de autoria do vereador Valdecir
Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor Lamartine Rezende Brito, Pastor Adjunto da Igreja
Evangélica Assembleia de Deus – Madureira. Projeto de Decreto Legislativo nº. 019/2014 de
autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Éide Silva Araújo –
Pioneiro de Primavera do Leste – MT. Projeto de Decreto Legislativo nº. 020/2014 de autoria
do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Fábio Henrique Lago, Secretário
Municipal de Saúde de Primavera do Leste – MT. Projeto de Lei nº. 429/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Concessão de Direito Real de Uso do imóvel
que menciona ao Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Primavera do Leste –
SINSPP/LESTE, e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao
Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador
Edegar dos Santos. (07:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou da tristeza que esta
sentindo pelo falecimento de seu pai ocorrido na semana que passou. Agradeceu ao apoio
recebido dos amigos e companheiros. Comentou sobre a vida de trabalho e esforços de seu
pai. Comentou sobre pedido de desocupação de prédio onde se encontra em funcionamento a
Defensoria Pública para a instalação da UAB naquele local. Comentou da importância da
Defensoria Pública. Foi aparteado pelo vereador Volnei comentando sobre a sede própria da
Defensoria Pública que estão sendo tomadas providencias por parte do Executivo para a
conclusão dessa obra o mais breve possível. Disse que a Defensoria Pública estará indo para
um espaço mais amplo para melhor atendimento da população. O vereador Edegar indagou se
ficará pronta a sede própria no prazo de trinta dias ou terá que ser locado um imóvel para essa
finalidade. O vereador Volnei disse que será locado um imóvel até que a sede própria fique
pronta. O vereador Edegar agradeceu as informações e que são de relevância para a
população. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente,
Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (14:50”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Disse que nesta noite veio em defesa dos comerciantes locais
de Primavera do Leste, comentou sobre a feira da madrugada ocorrida no último final de
semana e colocou dados a respeito dessa feira, como por exemplo, a venda de produtos sem
nota fiscal. Indagou que uma feira dessa maneira não traz beneficio nenhum para a cidade. foi
aparteado pelo vereador Volnei colocando que a perda foi para o comércio local e precisa ser
averiguada essa situação com muita atenção e cuidado e parabenizou o vereador pela
abordagem do tema. Foi aparteado pelo vereador Edegar, parabenizando o vereador Estaniel
pelo assunto e que em outros tempos existiu a Feira da Lua, a qual ele lutou firmemente para
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que esse evento não se repetisse mais. O vereador Estaniel colocou dados e disse que esteve
no local averiguando a situação. Disse da indignação de todo o setor comercial de Primavera
do Leste e que foi procurado pelos mesmos para que sejam tomadas providencias para que
esse evento não se repita. Foi aparteado pelo vereador Manoel indagando quais ações legais
possam ser tomadas para impedir essa atividade na cidade novamente. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo dizendo que esteve com a secretária de fazenda comentando sobre esse
assunto e a mesma lhe disse que não houve medida legal que a Prefeitura pudesse tomar para
impedir esse evento. Disse que pode ser editada uma legislação municipal colocando medidas
mais restritivas a esse tipo de comércio. O vereador Estaniel concordou com as colocações do
vereador Leonardo para que realmente esse projeto de lei seja formulado e enviado para a
Casa para apreciação e votação. Comentou das ações que os comerciantes em conjunto com
ele fizeram aos órgãos municipais e estaduais tentando coibir essa feira e não lograram êxito.
Foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo que existem meios de barrar um evento dessa
natureza e que o Estado tem fiscalização e controle e colocou detalhes a respeito, dizendo ser
técnico e conhecedor do assunto. O vereador Estaniel disse que procurou conhecer mais do
assunto e conversou com a diretoria da ACIPLE que tentou de diversas formas impedir essa
feira na cidade. Disse que esse tipo de feira é uma concorrência desleal ao comércio da cidade.
foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo estar à disposição para ajudar no que precisar. O
vereador Estaniel disse que foi informado que a fiscalização, tanto municipal, quanto estadual,
deveria estar no local cobrando a emissão de notas fiscais e isso não foi feito. Disse da
dificuldade que o comércio da cidade tem enfrentado nos últimos tempos. Disse que hoje
Primavera do Leste não vive mais essencialmente do agronegócio e tem grande
representatividade em arrecadação de impostos do comércio e indústrias da cidade. Pediu a
ajuda dos colegas vereadores para que possam elaborar esse projeto de lei para evitar futuros
acontecimentos dessa natureza. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente
reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Irineu José
Vieira. (34:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou o vereador Estaniel pelo seu discurso
e ressaltou a importância da preservação do comércio local. Salientou que é preciso haver um
equilíbrio entre o consumidor e o comerciante. Comentou sobre projeto de lei de sua autoria
que esta em pauta para leitura nesta noite. Foi aparteado pelo vereador Volnei parabenizando
pela indicação feita no projeto de lei. O vereador Irineu pediu o apoio dos colegas para análise
e apreciação desse projeto. Disse de pessoas que utilizam as redes sociais de forma abusiva e
ofensiva e que a Casa tem pessoas de bem trabalhando perante a lei em prol de Primavera do
Leste. Disse das diversas pessoas com capacidade que estão na Casa para analisar e discutir as
questões e que é preciso respeito ao próximo de forma geral. disse que todos os vereadores
estão aqui para defender a população de Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou
a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (43:50”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que
as discussões sempre existem nas questões mais diversas e que existem tempos difíceis e
tempos de aplausos. Disse de pessoas que criticam muitas das ações e quando as obras
começam a ser desenvolvidas elogiam a administração. Disse de comentário que escutou dos
valores abusivos que as empresas prestadoras de serviços para a Prefeitura estão cobrando e o
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vereador pediu a essa pessoa que se existem documentos que comprovem alguma fraude, que
o apresente ao vereador para que possam ser efetivadas ações pertinentes. Foi aparteado pelo
vereador Manoel dizendo que agora o MP e a justiça estão sendo criticados. Foi aparteado
pelo vereador Leonardo que comentou sobre questões de licitação que geram sempre
comentários e que o vereador Manoel filmou e apresentou aos colegas a lisura com que os
processos são feitos. O vereador Manoel colocou a respeito de seu acompanhamento ao
processo licitatório na Prefeitura. Foi aparteado pelo vereador Antônio colocando que os
processos licitatórios devem ser feitos dentro da legalidade até por conta da fiscalização do
TCE e que é preciso acompanhar a execução dos contratos. O vereador Josafa comentou sobre
o Conselho de Habitação e que as denúncias, abaixo de provas, são devidamente apuradas.
Disse que pessoas que levantam falsas questões para denegrir a imagem da administração
municipal. Comentou das casas que serão construídas no bairro Tuiuiú, vindas através de
emenda que teve sua indicação para as obras. Comentou da Lei Delegada. Colocou a
seriedade do trabalho de todos os vereadores da Casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (55:10”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
falando do projeto de lei que trata da concessão da área para os servidores públicos, que
retornou a Casa para ser votada. Falou que esteve em uma reunião com empresários, onde os
mesmo se mostraram satisfeitos com os investimentos que a Casa aprovou relacionados à
segurança pública, falou da aprovação da Lei Delegada feita pela Câmara. Falou da
descentralização do comando da Polícia Militar. Falou do sistema de câmeras de
monitoramento instalado em alguns pontos da cidade. Foi aparteado pelo vereador Messias.
Falou que espera que junto com as novas câmeras a serem instaladas venha também a nova
tecnologia Shot Spotter acústica que detecta e mapeia disparos de armas de fogo. Retomou a
palavra. Falou da revisão do Plano Diretor. Foi aparteado pelo vereador Irineu Junior.
Comentou o assunto. Retomou a palavra. Continuou falando a respeito do assunto. foi
aparteado pelo vereador Josafa. Falou da dificuldade dos comerciantes em retirar alvarás.
Retomou a palavra. Orientou o Vereador Josafa a respeito da Lei 1.000. Falou da importância
da participação da população nas sessão na Câmara. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (1:11:25”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou falando da importância do Legislativo e que sente muito quando alguém fala que
vereador não trabalha. Falou que o Ministério Público é o olho do cidadão, falou da
construção da sede do MP. Falou que é a favor da aprovação da área concedida para
construção da área de lazer para os servidores públicos. Falou que não tem nada contra os
empresários que vem de fora para vender seus produtos no Município, tendo em vista que o
comércio de Primavera é preconceituoso e trata mal as pessoas que eles julgam não ter
dinheiro. Defendeu a liberdade de opção de compra dos consumidores. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (1:26:15”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Iniciou falando que não é contra os empresários que vem de fora para
vender seus produtos aqui no município. Pediu que gostaria que fossem instaladas câmeras
também na entrada do Bairro Tuiuiú e Primavera III. Foi aparteado pelo vereador Volnei.
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Comentou o assunto. Falou do lançamento das casas no Tuiuiú e da construção de uma
creche. Convidou todos para participar da inauguração da pista de caminhada. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (1:29:25”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Iniciou seu discurso falando que foi cobrado por uns empresários do ramo de
madeireira, pois a Rua Luiz Verona por ser muito estreita esta dificultando o trabalho desses
empresários, falou que o Secretário de Obras já se disponibilizou a ir verificar o que pode ser
feito. Foi aparteado pelo vereador Volnei. Comentou o assunto. Retomou a palavra falou da
feira da madrugada. Foi aparteado pelo vereador Marcos que também falou que o comercio
local age como cartel e que seria mais prático se os preços fossem mais razoáveis e acessíveis
a todos. Retomou a palavra. Foi aparteado pelo vereador Leonardo comentou o assunto.
Retomou a palavra falou do estado de conservação precário que se encontra o Estádio
Municipal e discorreu o assunto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Valdecir Alventino da Silva. (1:39:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou a respeito dos
eventos que ocorreram na Igreja Madureira. Parabenizou a indicação feita pelo vereador Irineu
da construção da praça e que receberá o nome do saudoso Claudino, o qual tem muito serviço
prestado pelo Município. Foi aparteado pelo vereador Josafa confirmando que o senhor
Claudino contribuiu na construção do Município e que fazia parte do seu partido. O vereador
Irineu parabenizou o vereador Josafa pela homenagem. Retomou a palavra falando que a
praça do Primavera II, está muito bonita. Falou da construção da sede da Promotoria.
Comentou a respeito da Feira da Madrugada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Volnei Lorenzzon. (1:46:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou a votação do
projeto da área a ser doada para os servidores Públicos o qual ele é favorável. Foi aparteado
pelo vereador Leonardo falando que cada vereador é dono do seu mandato e que os mesmos
representam a vontade da sociedade e que não tem a necessidade de ficarem nos corredores
ameaçando ou dizendo como deve se proceder e que nenhum vereador tem cabresto e que
cada um tem a autonomia de votar a favor ou contra qualquer projeto. O vereador Messias
falou que se abre um grave precedente se o vereador deixar de votar pela vontade própria e
que estará colocando nas mãos de outra pessoa o direito dado a ele ferindo a democracia. O
vereador Leonardo falou que é contra ficarem colocando cabresto nos vereadores. Retomou a
palavra falando que o voto é democrático e continuou discorrendo sobre o assunto. Falou da
inauguração da praça de lazer no Primavera II, onde teve inicio da sua construção na gestão
anterior e concluída na atual. Foi aparteado pelo vereador Marcos, parabenizou o Executivo
por mais essa obra. Falou que no dia vinte e dois de maio à noite a praça na Cohab Jaime
Campos estará sendo inaugurada. Convidou todos para reinauguração da pista de caminhada.
Falou da importância da participação da população em acompanhar os trabalhos dos
vereadores nas sessões. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington
Rosa Campos. (1:58:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Prestou condolências ao vereador
Edegar pela perca do seu pai. Falou que é favorável a Feira da madrugada para que as pessoas
mais humildes possam ter a oportunidade de adquirir produtos com um preço mais acessivo,
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mais que essa feira deva ser realizada dentro da lei pagando os impostos. Parabenizou o
Executivo pelos trabalhos realizados no bairro Primavera III e em toda cidade. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (2:03:35”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Prestou condolências ao vereador Edegar pela morte de seu pai. Agradeceu o secretário
de obras por ter atendido sua reivindicação que fizesse o serviço de limpeza dos lotes do
Padre Valdomiro onde em breve estará recebendo investimentos para construção de uma
igreja e uma creche no bairro Poncho Verde. Falou que vai parar um tempo de fazer
indicações para que o Prefeito consiga realizar as obras tendo em vista que a chuva parou.
Falou também a respeito das benfeitorias na praça. Parabenizou os garis pelo seu dia. Falou do
projeto dos servidores e que ira votar consciente. Falou da feira da madrugada e que deve ser
analisado de forma que possa favorecer a todos deixou claro que Mato Grosso não é Paraguai
que aqui existe fiscalização. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio
Marcos Carvalho dos Santos. (2:12:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou
os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando das
dificuldades de ser um legislador das cobranças feitas pela população e que tem algumas
pessoas que acham que vereador não faz nada, se mostrou muito indignado quando algumas
pessoas compartilham nas redes sociais que os vereadores não fazem nada. Falou e comentou
o assunto. Retomou a palavra pontuando as indicações e o trabalho prestado por ele. Foi
aparteado pelo vereador Volnei também enumerou alguns outros projetos de sua autoria.
Retomou a palavra parabenizando o tenente Alves pela ação rápida para recuperação de uma
camioneta roubada aqui em Primavera. Falou que estará indicando um projeto de lei no qual
trata da aquisição de duas motos para dar suporte ao trabalho da CMTU, espera que o
Executivo atenda essa solicitação. Falou que recebeu a visita do coronel Taborele que é
pré-candidato a deputado. Foi aparteado pelo Presidente comentou o assunto. Retomou a
palavra continuou falando sobre o assunto. Falou também da Lei Delegada que precisa vigorar
o mais rápido possível. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen
Betti Borges de Oliveira. (2:25:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou parabenizando o
senhor Giovane pelo trabalho que ele tem feito no Albergue, falou que lá existe um sistema de
pesquisa muito eficiente para está localizando a família dos albergados e lamentou o fato
desses usuários não permanecerem no albergue. Foi aparteada pelo vereador Volnei falou que
isso é dar dignidade para essas pessoas. Retomou a palavra dizendo que irá indicar um título
de cidadão para o senhor Giovane e sua esposa. Falou da parceria do Executivo em relação à
Defensoria Pública. Falou que ela estará entrando com uma indicação para reforma de todas
as escolas municipais. Parabenizou o vereador Paulo Donin e Edegar em relação a lama
asfáltica. Foi aparteada pelo vereador Edegar agradeceu a vereadora pelo reconhecimento.
Retomou a palavra dizendo que a cidade esta ficando muito bonita. Falou que é favorável a
concessão da área para os Servidores Públicos. Foi aparteada pelo vereador Messias comentou
o assunto. retomou a palavra parabenizando todos os servidores públicos. Agradeceu e
despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.
Projeto Decreto Legislativo nº. 017/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin e
coautoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
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de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Mauro Portes. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo
de votação simples, resultando APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 018/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da
Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor Lamartine Rezende Brito, Pastor Adjunto da Igreja Evangélica
Assembleia de Deus – Madureira. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº.
019/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Éide Silva
Araújo – Pioneiro de Primavera do Leste – MT. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº.
020/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Fábio
Henrique Lago, Secretário Municipal de Saúde de Primavera do Leste – MT. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo
de votação simples, resultando APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores.
Projeto de Lei nº. 437/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a
alteração do artigo 4º incluindo o Parágrafo Único, na Lei Municipal nº 631, de 10 de agosto
de 2000, e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de
Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 449/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Autoriza o Executivo Municipal a ceder em Concessão de Direito Real de Uso o lote que
menciona, para a Associação dos Contabilistas de Primavera do Leste – ACONPLE, e dá
outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação
para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 479/2014 de autoria do
vereador Irineu José Vieira. Assunto: Denomina a Praça localizada entre as Ruas Massao
Sakakima, Darci Pinzon, Jacinto S. da Rocha e João Basílio na Cohab Jaime Campos de
“Praça Claudino Antônio da Silva”. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de
Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 491/2014,
com Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre
a alteração do artigo 3º da Lei Municipal nº 1.059, de 12 de Junho de 2008, e dá outras
providências. O Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial ao Projeto de Lei em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
o Caráter de Urgência Especial em processo de votação simples, resultando APROVADO por
unanimidade dos senhores vereadores o Caráter de Urgência Especial ao Projeto de Lei e
encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo
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regimental. Tendo em vista as discussões sobre o projeto a seguir em pauta, o Presidente,
salientando que cada vereador é totalmente livre para votar de acordo com seus
conhecimentos, convicções e pelo progresso de Primavera do Leste, pedindo respeito a
opinião e voto de cada parlamentar da Casa. Assim, suspendeu a Sessão pelo tempo de dez
minutos, para que os vereadores se reúnam e coloquem suas observações. Reiniciada a
Sessão, o Presidente colocou aos parlamentares que não fizeram parte da reunião que o
vereador Paulo entrou com pedido de votação por bancada, como líder do partido. O
Presidente disse que existem duas interpretações da Lei, sendo a mais correta a da Sessão
Legislativa, disse que existem vários pedidos e os repassou para os vereadores olharem.
(segunda parte do áudio da Sessão). O Presidente fez a leitura do Projeto de Lei nº.
429/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Concessão de Direito
Real de Uso do imóvel que menciona ao Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de
Primavera do Leste – SINSPP/LESTE, e dá outras providências. O Presidente colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Vereadora Marli. Colocou ser funcionária
pública há mais de vinte e sete anos e que com base no Regimento Interno da Casa, não pode
votar nesta matéria, tendo em vista ser parte interessada. Vereador Manoel. Pediu questão de
ordem dizendo que a senhora Marli escolheu ser vereadora e neste momento é parlamentar.
Vereadora Marli. Disse estar licenciada de seu cargo de funcionária pública. Vereador
Leonardo. Disse que a vereadora esta sendo induzida ao erro, e que o artigo no qual esta se
baseando esta sendo induzida e perdendo sua postura. Presidente Estaniel. Disse que para
acabar a discussão colocou sua posição favorável ao projeto. Disse que apenas está sendo
acompanhada a Legislação pertinente e por isso chamou a todos para a reunião, sendo que
alguns não foram. Vereadora Marli. Fez a leitura do artigo 64 do Regimento Interno da Casa.
Vereador Manoel. Pediu a vereadora que não abra mão de seu voto e esta é uma votação
histórica na Casa. Vereador Leonardo. Disse que matérias as quais poderia estar impedido de
votação se assim fosse o caso. Vereador Volnei. Disse que a vereadora foi eleita pelo povo,
tem direito de votar e vai defender a sua classe. Vereador Manoel. Pediu novamente a
vereadora que não abra mão de seu voto. Vereador Volnei. Pediu que a vereadora declarasse
seu voto na tribuna. Vereadora Marli. Disse que decidirá seu voto no momento próprio.
Vereador Wellington. Disse que decidirá seu voto como a vereadora Marli, no momento
propicio. Foi parabenizado pela sua postura pelos vereadores Manoel e Volnei. Vereador
Leonardo. Disse que aqueles que se encontram incomodados com a questão que impetrem
uma ação de inconstitucionalidade. Vereador Wellington. Disse que a vereadora Marli apenas
esta com receio de estar cometendo um erro jurídico. Vereador Antônio. Pediu que os colegas
respeitassem o ponto de vista de cada vereador e que respeitasse a vereadora Marli
principalmente. Vereador Manoel. Colocou que o vereador Antônio não esta entendendo a
situação em que a vereadora Marli foi colocada. Colocou o inciso V do artigo 64 do
Regimento Interno e fez questionamentos e colocações defendendo a liberdade de voto da
vereadora Marli e do vereador Wellington. Se, futuramente for questionada legalidade ou não
desta votação, que o Ministério Público faça os estudos necessários. Parabenizou o Presidente
pelas suas colocações. Vereador Leonardo. Colocou que na reunião das Comissões ocorrida
nesta tarde solicitou parecer da Assessora Jurídica sobre o projeto de zoneamento em estudo
na ocasião e a resposta obtida seria de que ela estaria de férias e a outra Assessora não estava
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na Casa. Comentou a interpretação do inciso V do artigo 64 do Regimento Interno e colocou
seu posicionamento relativo a questão. Pediu que cada vereador vote com coração e com seu
posicionamento pessoal. Vereador Antônio. Colocou e enalteceu a democracia num processo
de discussão e votação de um projeto. Disse que todos deveriam justificar e expor seu voto.
Disse que seu posicionamento é contrário a aprovação do projeto. Colocou que a área
destinada poderia ser mais bem destinada ao atendimento geral da população e que esse é o
seu ponto de vista e a justificativa de seu voto. Comentou de votações de projetos anteriores.
Vereador Edegar. Colocou seu posicionamento contrário ao projeto e fez explicações e
colocou justificativas. Colocou que os vereadores Manoel e Leonardo não respeitaram em
nenhum momento o discurso que a vereadora Marli estava fazendo. Disse que não vota em
grupos e sim para a população de Primavera do Leste. Exigiu respeito ao seu cargo e a sua
pessoa. Pediu coerência nas colocações. Vereador Ademar. Pediu calma aos colegas e que a
vereadora Marli se sinta tranquila para colocar seu posicionamento como vereadora. Fez
colocações sobre seu posicionamento contrário a aprovação do projeto de lei e que o senhor
Prefeito mande a segunda opção que ele tem de outra área para destinação. Vereador
Wellington. Disse que a discussão vem sendo tensa desde a reunião das Comissões e colocou
o parecer contrário já nas Comissões. Disse que é preciso colocar posicionamento sob a luz da
legislação vigente. Colocou que seu voto é favorável a aprovação do projeto e parabenizou a
vereadora Marli por suas colocações. Disse que todos os vereadores são livres para votar de
acordo com suas convicções e que respeita o voto de todos. Vereador Irineu. Parabenizou as
ações e colocações do senhor Presidente e fez comentários acerca do entendimento do artigo
citado do Regimento Interno. Disse que o equilíbrio realmente não é fácil de ser atingido.
Parabenizou a vereadora Marli pela sua postura como vereadora. Colocou que seu voto no
inicio era contrário, mas após estudos, discussões e análises, hoje vota favorável ao projeto e
fez colocações a respeito. Vereador Volnei. Disse que já comentou sobre o assunto diversas
vezes, inclusive pedindo para que fosse colocado em leitura. Colocou que sempre foi
favorável ao projeto e que respeita o modo de pensar e o voto de cada companheiro na Casa e
que é importante colocar as justificativas por seu voto. Parabenizou o posicionamento de cada
colega na Casa. Pediu que se pense nos servidores públicos. Disse que gostaria que todos
votassem favoráveis e que os servidores são merecedores. Vereador Paulo. Disse que essa
discussão vem de tempos já e que seu posicionamento é contrário porque lá podem ser feitas
obras que melhor atendam a população. Vereador Josafa. Colocou seu posicionamento como
presidente da Comissão de Economia e Finanças e como líder do PP na Casa, disse respeitar o
voto de cada colega na Casa. Parabenizou o Presidente pela condução da discussão a esse
projeto. Colocou seu posicionamento favorável ao projeto. Ninguém mais tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Vereador
Antônio. Disse da discussão calorosa e democrática. Comentou de outras discussões que já
ocorreram na Casa e reforçou seu posicionamento contrário ao projeto. Vereador Wellington.
Pediu aos colegas vereadores que se exaltaram, que ficassem mais calmos e parabenizou o
Presidente pela condução dos trabalhos nesta noite e que o intuito foi de desenvolver da
melhor maneira a discussão sobre o projeto. Vereadora Marli. Disse que seu pensamento é
livre e que seu voto é favorável ao projeto. Vereador Edegar. Disse que as vezes o público
ouve discussões acaloradas, mas que aqui é o local da discussão de ideias e que ninguém esta
para brigar. Explicou novamente o que foi discutido na reunião convocada pelo Presidente
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quando da suspensão da Sessão. E reforçou a sua posição conforme seu entendimento.
Vereador Ademar. Disse que é preciso votar grande e disse querer blindar o senhor Prefeito
de consequências futuras de concessão dessa área. Comentou de tantas entidades que pedem
áreas a municipalidade também. O Presidente informou aos vereadores que segundo o
Regimento Interno o tempo da Sessão já se expirou e é preciso dar sequencia ao processo de
votação do projeto, porem tendo em vista o tempo em que a Sessão ficou suspensa, poderá ser
acrescentado, para a legalidade da votação, tendo todos os vereadores concordado, deu-se
prosseguimento a votação. O Presidente colocou que deu o mesmo direito a todos os
vereadores e citou o Regimento Interno no artigo que fala sobre a votação por bancada do
líder de um partido. Respondeu ao vereador Leonardo dizendo que convocou a assessora
jurídica, Doutora Luciana, para que participasse da Sessão, tendo em vista que ela estava em
férias. Comentou que a reunião convocada por ele no tempo de suspensão da Sessão foi com o
intuito de esclarecimentos. Disse que em nenhum momento pensou em retirar esse projeto de
pauta nesta Sessão. Parabenizou a democracia e que não é preciso favorecimentos, fez a
leitura do artigo 64 do Regimento Interno da Casa. Finalizadas todas as considerações, o
Presidente colocou o projeto em processo de votação simples, resultando APROVADO, com
onze votos favoráveis (Vereadores Carmem, Estaniel, Irineu, Josafa, Leonardo, Manoel,
Marli, Neri, Valdecir, Volnei e Wellington) e quatro votos contrários (Ademar, Antônio,
Edegar e Paulo). Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente
esclareceu que pelo tempo limite da Sessão ter se esgotado não será possível a realização do
Segundo Expediente, agradeceu a presença de todos, convidou a população para que
continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo
Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves
da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


